

Неделя «Театр — детям и юношеству»

СТАНЕТ ВЕРНЫМ ДРУГОМ

Театр — это своеобразная школа жизни. Он может многое сделать для воспитания у юных советских граждан потребности самоотверженно трудиться на благо общества, достойно продолжить дело своих отцов. В театре при непосредственном активном взаимодействии зрителя со сценой закладываются в человеке основы всесторонне развитой личности, ее идейной убежденности, любви к Родине, нравственности.

Коллектив Белгородского областного драматического театра имени М. С. Щепкина всегда помнит об этом высоком предназначении театра и о своей ответственности перед юным зрителем, создает для них два, а иногда и три спектакля в каждом театральном сезоне. Самые маленькие зрители, которые приходят на спектакли с родителями, начинают свое знакомство с театром со сказки. Здесь они учатся понимать, что есть добро, отвергать и бороться со злом и насилием.

Взрослеет наш маленький театрал, взрослеют и герои его любимых спектаклей. Теперь это его ровесники — юные герои пьес о революции, гражданской и Великой Отечественной войнах, классических произведений, которые делятся с ним своими мыслями, убеждениями и сомнениями, предлагают вместе искать ответы на сложные вопросы жизни.

Чаще всего дети приходят в театр со своими школьными друзьями, с учителями.

А как было бы интересно и полезно (причем, обоюдно полезно!) если бы не только малыши, но и подростки приходили в театр со своими родителями. Ведь сразу после спектакля всегда можно поговорить с сыном или дочерью о только что увиденном, помочь им глубже осмыслить спектакль. Только в таком общении театр станет для человека духовной потребностью, его верным другом.

Вот эта идея и призвана служить неделя «Театр — детям и юношеству», которая в продолжение одиннадцати лет проводится по решению Министерств культуры и просвещения РСФСР, ЦК ВЛКСМ и Всероссийского театрального общества.

Нынешняя, одиннадцатая Всероссийская неделя «Театр — детям и юношеству» посвящается 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов и пройдет она под девизом «Ради жизни на земле».

В Белгородском областном драматическом театре имени М. С. Щепкина торжественное открытие недели состоится 23 ноября. Много интересного ждет ребят в этот день в театре, но главным подарком юным театралам будет встреча с героями спектакля «РВС». Пьесу написал драматург Ю. Жигульский по произведениям Аркадия Гайдара.

Зрители среднего школьного возраста посмотрят спектакль «Свидетель» по пьесе Алексея Яковлева. Эта

новая работа театра рассказывает о повседневной жизни современной школы. Несмотря на несколько необычный жанр (школьный детектив!) спектакль поднимает важнейшие проблемы нравственного воспитания, в полный голос говорит о святости знамени пионерской дружины, о взаимоотношениях и взаимопонимании взрослых и детей.

Для ребят старшего школьного возраста, для молодежи в афишу театральной недели включены спектакли «Этот странный русский...» В. Чичкова, поставленный режиссером Московского театра им. М. Ермоловой Г. А. Косюковым, а также спектакль «В четырех километрах от войны» О. Сосина, постановку которого осуществил главный режиссер театра В. В. Казначеев.

Диспуты и творческие встречи в театре и в школах, зрительские конференции по просмотренным спектаклям, экскурсии по театру и его цехам — вот тот далеко не полный перечень мероприятий, которые будут проведены в дни недели.

Л. ФИРSOVA,
помощник
главного режиссера
по литературной части
Белгородского областного
драматического театра
им. М. С. Щепкина.

На снимке: сцена из спектакля «В четырех километрах от войны». Белокопы — заслуженный артист РСФСР Н. ЧЕРНЫШ. Зинаида — артистка Е. МУРАШОВА. Серафима — артистка Л. ЯЗЕВА.

Фото В. ГОРЕЛОВА.

